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N i e d e r s c h r i f t  
über die 4. Sitzung des Ortsbeirates Geinsheim 
der Stadt Neustadt an der Weinstraße 
am Mittwoch, dem 15.04.2015, 20:00 Uhr, 
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Geinsheim 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Anwesend: 

Mitglieder 
Bayer, Ralf  
Kästel, Melanie  
Linnenfelser, Karl  
Sattler, Alexander  
Stahler, Clemens  

Verwaltung 
Ziegler, Lydia  

Stellv. Ortsvorsteher 
Kästel, Willi  

Ortsvorsteher 
Nebel, Reinhard  
 

Entschuldigt: 
Mitglieder 
Gennrich, Eduard  
Haigis, Daniel  
Kästel, Rainer  
König, Eva Maria  
Röther, Regina  
 
 

 
 
 
TAGE SORDN UN G:  
 
1.  Antrag der CDU: Geschwindigkeitsmessung Speyerer Straße 
  
2.  Antrag der CDU: Geburts- und Hochzeitswäldchen auf Geinsheimer 

Gemarkung 
  
3.  Antrag der FWG: Nachpflanzung von Bäumen entlang des Nellengraben 
  
4.  Antrag der FWG: Baumpflanzung entlang der Umgehungsstraße B39 
  
5.  Antrag der FWG: Informationspflicht der Gemeindeverwaltung 

gegenüber den Einwohnern gem. GemO §41, Satz 5 
  
6.  Antrag der FWG: Schließung des Pflanzloches vor dem 

Gebäudeeingang des MGV 1868 Geinsheim 
  
7.  Mitteilungen und Anfragen 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt den Vertreter der Presse sowie einen Zuhörer.  

TOP 6 wird nicht behandelt, da bereits im Haushalt 2012 gefordert. Ortsbeiratsmitglied Ralf 

Bayer bittet um einen Bericht in der nächsten Sitzung.  

 

 
TOP 1  
Antrag der CDU: Geschwindigkeitsmessung Speyerer Straße 
 
 

 
Der Zuhörer Herr Hesselschwerdt berichtigt, dass es nicht „Speyerer Straße“ sondern 

„Gäustraße“ heißen muss. Der Ortsvorsteher führt aus, dass das hierzu vorliegende 

Schreiben der Verwaltung den richtigen Wortlaut enthält.  

Da lt. Ortsbeiratsmitglied Stahler nur eine unkenntliche Messung eine wirkliche Kontrolle ist, 

soll sie auch so durchgeführt werden. Ortsbeiratsmitglied Bayer schlägt eine Ausweitung der 

Messung auf den Bereich der westlichen Gäustraße Richtung Neustadt vor.  

Ergebnis der Abstimmung: Einstimmig.  

 
TOP 2  
Antrag der CDU: Geburts- und Hochzeitswäldchen auf Geinsheimer Gemarkung 
 
 

 
Der Brauch stammt lt. Ortsbeiratsmitglied Stahler bereits aus dem Mittelalter und diente 

damals zum Zweck des Aufforstens. In anderen Gemeinden ist das Aufleben dieses 

Brauches bereits ein gängiges Vorhaben. Es ist pressewirksam. Der Baum soll eine Spende 

des Pflanzenden sein. Ein Beitrag von der Ortsverwaltung wäre möglich. Geeignete Sorten 

und Flächen müssen von der Verwaltung ausgewählt  und zugewiesen werden. Vorschlag 

Ortsbeiratsmitglied Linnenfelser: Grünfläche südlich des Kropsbaches Richtung Böbingen. 

Willi Kästel: Das ist Ausgleichsfläche, daher nicht zu verwenden. Weiterer Vorschlag: 

Lehmgrube. Abstimmung: einstimmig. 
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TOP 3  
Antrag der FWG: Nachpflanzung von Bäumen entlang des Nellengraben 
 
 

 
Der Ortsvorsteher verliest den Antrag sowie eine e-Mail von Herrn Hünerfauth.  

Ortsbeiratsmitglied Bayer stimmt dem Antrag grundsätzlich zu.  

Die CDU will sich einen Überblick über den Arbeitsaufwand verschaffen. 

Der Ortsvorsteher bittet Herrn Bayer, mit Herrn Hünerfauth Kontakt aufzunehmen.  

 

 
TOP 4  
Antrag der FWG: Baumpflanzung entlang der Umgehungsstraße B39 
 
 

 
TOP 4 wird vor TOP 3 behandelt. 

Es liegt eine Stellungnahme des LBM vor, dass an der Umgehungsstraße keine Bäume 

gepflanzt werden können. FWG zieht Antrag zurück.  

 

 
TOP 5  
Antrag der FWG: Informationspflicht der Gemeindeverwaltung gegenüber den 
Einwohnern gem. GemO §41, Satz 5 
 
 

 
Einladungen und Protokolle von öffentlichen Sitzungen des Ortrsbeirates werden in zwei 

Schaukästen ausgehängt. Monatliche Aktionen aus dem Jahreskalender ebenfalls. 

 
TOP 6  
Antrag der FWG: Schließung des Pflanzloches vor dem Gebäudeeingang des MGV 
1868 Geinsheim 
 
 

 
Wird nicht behandelt. S. Text vor Protokoll. 
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TOP 7  
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

 
● Die Unterlagen zur Neugestaltung des Platzes vor der Ortsverwaltung liegen beim    

   LBM. 

 

● Das DRK hat die Genehmigung zum Aufstellen eines zweiten Kleiderkontainers  

   erhalten.  

 

● Die Mitglieder stimmen dem elektronischen Versand von Unterlagen zu.  

 

● Einführungsseminare zum Kommunalwahlrecht finden statt am 23.04. von 10 – 12 Uhr,    

   30.04. von 17 – 19 Uhr und am 05.05. von 18 – 20 Uhr. Interessenten können sich melden. 

  

● Es wurden in den Ortsteilen Flächen ausgewiesen, um evtl. Kontainer für Asylbewerber 

und   

   Kriegsflüchtliche aufzustellen. In Geinsheim wäre dies der Platz am Wasserhaus und der   

   Vorplatz des Schulsportplatzes. Ortsbeiratsmitglied Melanie Kästel bittet darauf zu achten,    

   dass der Förderverein in diesem Jahr auf dem Schulsportplatz sein 25-jähriges Jubiläum  

   feiert.  

 

● In der Ortsverwaltung liegt eine Stellplatzregelung vor, die von allen Bürgerinnen und 

Bürgern   

   eingesehen werden kann. 

 

● Dem Ortsvorsteher liegt die Verordnung der Verwaltung bezüglich Anleinpflicht von 

Hunden  

   vor. Wird ausgehängt. Alle Weindörfer werden mit Hundekoteimern ausgestattet. Von allen 

   Ortsvorstehern der Weindörfer wird ein gemeinsames Schreiben verfasst .  

 

● Am 22.04.2015 findet von 18 bis 20 Uhr eine „Bürgerwerkstatt Radverkehrskonzept“ statt.  

   Geinsheim sollte vertreten sein.  
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● In diesem Jahr feiern wir 175 Jahre Kerwe. Es wird zwei zusätzlich Ausschankstellen   

   geben.  

  1 x Kästel Thomas und Cycle-Team. Der Ortsvorsteher wünscht sich einen historischen  

  Umzug. Alle Mitglieder des Ortsbeirates sollen bei der 2. Kerwesitzung am 21.05. anwesend 

  sein.  

 

●Ortsbeiratsmitglied Bayer fragt an, wer der Eigentümer der Pappeln an der B 39  Richtung  

   Haßloch ist. Ortsvorsteher Nebel bittet Herrn Bayer, sich an Herrn Hünerfauth wenden. 

 

 

 
● Ortsbeiratsmitglied Bayer fragt nach dem Stand der Dinge in Sachen Waldfriedhof bzw.  

  Baumbestattungen . Lt. Ortsvorsteher sind die Aufträge zur Neugestaltung vergeben. Er will  

  diesbezüglich mit Herrn Fuhrer, Leiter Abt. Grünflächen Kontakt aufnehmen.  

 
 
 
Ende der Sitzung: 21:11 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Reinhard Nebel     Lydia Ziegler 
Ortsvrsteher      Protokollführerin 
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